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Ao trigésimo dia de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, pelas vinte e uma
minutos, por convocatória individual de vinte de junho de dois mil e vinte e cinco e edital afixado
na mesma dala, realizou-se uma sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de Vermoil, na
ACRC - Associação Cultural e Recreativa (Escola Primária da Calvaria). A presidente da mesa
da Assembleia deu início à reunião cumprimentando o presidente da junta, os membros do
executivo, os membros da mesa, os membros da assembleia, o público assistente e a todos os que
assistem à reunião através da transmissão pelas redes sociais. Informou os presentes que o 1o

secretario Roberto Neto não podia comparecer pediu substituição pela2 secretaria Maria Eugénia
Rodrigues Mendes, da mesa para secretariar a assembleia, sendo a 2u secretaria substituída por
Fátima Neto. Verificou-se a ausência de Ivan Neves.

I - Período de Antes da Ordem do Dia
1 . Leitura, discussão e votação da ata da reunião anterior;

A presidente da mesa da Assembleia referiu que a ata foi enviada para todos os presentes, foi
pedida a dispensa da sua leitura, não tendo sido apresentadas questões ou pedido de alterações. A
ata foi aprovada por unanimidade.

2. Intervenções na generalidade.
Inscreveram-se para intervir David Mendes, que começou por elogiar a grande afluência de
público presente. Aproveitou para apresentar uma sugestão à Junta relativamente ao passeio
ribeirinho, referindo a necessidade de melhoria do piso, atualmente com muita pedra solta e
sulcos, devido à passagem de tratores num caminho agrícola, o que agrava ainda mais o seu
estado. Também Luís Femandes se inscreveu para dar uma sugestão relacionada com a nova
unidade do posto de saúde que será construída em Outeiro da Ranha, destinada a servir as três
freguesias. Mencionou que muitas pessoas lhe têm colocado questões sobre o projeto, propondo
que seja realizada uma sessão de esclarecimentos à população. Fátima Neto foi outra
interveniente, começando por felicitar a Junta pela realização das marchas no Casal dos Pernes,
referindo que estiveram muito bem organizadas e deveriam continuar nos próximos anos. O
Presidente da Junta, Daniel Ferreira, iniciou a sua intervenção saudando a mesa, a assembleia, o
executivo e todos os presentes. Agradeceu ainda à ACRC - Associação Cultural e Recreativa
(Escola Primária da Calvaria) pela cedência do espaço para a realizaçáo da Assembleia.
Relativamente às questões colocadas, respondeu em primeiro lugar à preocupação com os
passadiços, explicando que, nesta fase, é dificil alterar a ordem dos trabalhos já adjudicados. No
entanto, informou que já comunicou ao Município o perigo que representam e a necessidade
urgente de intervenção. Sobre a nova unidade de saúde, esclareceu que o processo está em
andamento e jâhá avanços significativos. As obras estão previstas para iniciar em agosto, com
empreiteiro já definido, e a unidade será uma realidade num futuro próximo. O concurso para
preenchimento das vagas de médicos já decorre e há otimismo quanto à sua ocupação, uma vez
que os profissionais de saúde preferem trabalhar em equipa. Na nova unidade haverâ três médicos
em simultâneo, o que permitirá não só mais respostas médicas como também um atendimento
mais alargado, beneficiando toda a população. O local escolhido para a construção da unidade é

equidistante das três freguesias abrangidas. Relativamente às marchas, referiu que foram feitas
algumas melhorias no local, agradeceu à Filarmónica de Vermoil pela orgarização, e destacou a
presença das marchas de Antanhol, Pombal, Cercipom e Vermoil.

II - Período para intervenção do público
1.Intervenção do público assistente.
O Sr. Vergílio Ferreira agradeceu ao presidente pela limpeza realizada na escola da Calvana,
reconhecendo que contribui para a requalificação do espaço. O Sr. Adelino Ferreira dos Santos
mencionou que a Rua Mel Doce está intransitável e necessita de reparação, além de haver árvores
a invadir a estrada. O Sr. Amadeu Ferreira abordou a limpeza das bermas, referindo que, por
vezes, esta fica incompleta. Reforçou que a Junta de Freguesia existe para servir a população.
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Comentou ainda que costuma abrir o caminho de acesso às lagoas de abastecime$g1flps
helicópteros e referiu um muro que foi obrigado a recuar. 

Na do livro

O Sr. Manuel da Ponte Gaspar referiu que anteriormente as bermas das estradas eram limpas duas
vezes por ano, o que já não acontece atualmente. Lamentou também a falta de reposição de
touvenant nas estradas, algo que não é feito há mais de sete anos.

Resposta do Sr. Presidente

O presidente explicou que, devido a um ano atípico, optou-se por realizar apenas uma limpeza
geral. Com as chuvas e o sol altemados, foi necessario aguardar melhores condições. Informou
que será arranjado o caminho no fundo da escola da Calvaria para facilitar o acesso e que a fonte
da Calvaria foi limpa este ano, embora as condições atmosféricas não o façam parecer.

Referiu a escassez de verbas atribuídas pelo Município, o que impossibilita a resolução de todos
os problemas. A fonte da Calvaria não está esquecida. Explicou também que os testes à água das
fontes não estão a ser afixados devido a um problema ocorrido numa delas, sendo esta uma
decisão da Delegada de Saúde.

Destacou que os recursos financeiros da Junta não permitem garantir a manutenção total desejada.
Sobre a estrada mencionada pelo Sr. Manuel da Ponte, o Presidente da Câmara já se deslocou ao
local e o problema foi reportado; existe uma cunha de terra que afeta a via.

Reforçou que a freguesia é extensa e, por isso, é importante que os moradores comuniquem os
problemas diretamente, pois ele pode não ter conhecimento de tudo.

Quanto às lagoas do Abreu, esclareceu que o helicóptero abastece apenas nas lagoas inferiores e
que, em média, um helicóptgro demora três minutos a cþegar de qualquer ponto da freguesia a
uma lagoa de abastecimento. Informou que no início do mês já se iniciam as brigadas de
vigilância.

Sobre o Vidrão, disse que já foi feito um pedido à Valorlis para reforço. Recomendou que a
população também envie pedidos por e-mail à empresa.

Ressaltou que a limpeza é feita com mais frequência nos locais com maior circulação de pessoas.

Devido à extensão da freguesia, é necessário definirprioridades.

Quanto ao saneamento, informou que cerca de 80o/o da freguesia está coberta. Na zona da
Calvana, só será possível avançar com a colaboração da Cãmara de Leiria. Existe, no entanto,
apoio do Município para alimpeza de fossas, através da PMU, e também a possibilidade de criar
uma fossa comunitária.

III - Período da Ordem do Dia

l-Apresentação e discussão da Atividade da Freguesia de 1210412025 a 1010612025, e situação
financeira da Junta de Freguesia;

Daniel Ferreira destacou alguns pontos da atividade em áreas como a educação e formação,
questões relacionadas com a saúde, a agricultura / florestas / ambiente, ações realizadas no âmbito
da cultura / associativismo / desporto / turismo. Manifestou orgulho pelo Pombalcup estar a ser
realizado na ADR (campo de jogos da Ranha de cima) envolvendo centenas de crianças de todos
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os pontos do país. Dia mundial da criança com a presença de um circo e do torneio entrepglfiH¡s
escolares muito aguardado pelas crianças. Falou na reabilitação do Casal Pernes Oue tçUr65 yrqþ5
de 40.000 €.

2 - Apresentação, discussão e votação do contrato interadmnistrativo - reabilitação do Largo da
Fonte de Casal Pernes. O presidente falou que tinha um valor de 40.000 €
Sendo aprovada por unanimidade, tal como a sua aprovação por minuta.

3 - Apresentação de listagem dos compromissos plurianuais assumidos. Só iriam ser feitos no
início do ano para ser anual.

Não havendo nada mais a bratar, a presidente de mesa, Ana Paula Gaspar Costa cumprimentou
todos os que nos acompanharam, declarou encerrada a sessão, lavrando-se a presente ata.

A Presidente

O 1" Secretário O 2o Secretário
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